

El enemigo contra el que han de luchar los padres de familia y los católicos

Como saben nuestros lectores, el reverendo Padre Teodoro Rodríguez, que, a cara descubierta, viene luchando desde las columnas del semanario madrileño «La Verdad», contra la plaga del institucionismo, por que todas las pagas de Egipto, leyó en el Congreso Iatequístico una bien fundamentada memoria, dando la voz de alerta a los católicos españoles sobre la funesta labor de la Institución Libre y las consecuencias más funestas aún que a no tardar han de seguirse, como fruto de aquella labor insistente y solapada.

Para que abran los ojos los ciegos voluntarios, y los que creen que vivimos en el mejor de los mundos se convengan de que estamos sobre un volcán, tomamos hoy de dicho trabajo algunos de los párrafos más importantes:

«Es tan fácil destruir! Un anal-fabetismo dinamito puede en un momento echar por tierra toda esa hermosa fábrica de la Alhambra, cuyos afiligranados arabescos fueron obra de muchos lustros de inteligente y paciente trabajo. ¿De qué sirve cargar las naves con tantas mercaderías, si han de ser pisadas al salir a alta mar por los piratas? Para nada. ¿Para qué servirá hacer abundante siembra de buena semilla, si a la vez se permite al enemigo arrojar la mala que ha de ahogar la buena antes de dar fruto? No sería un caso grave de falta de sentido de la realidad seguir gastando en la siembra sin preocuparse ni emplear nada en su defensa y en la destrucción del sembrador enemigo.»

El simplismo no existe en la vida real. Esta es un tejido de resultantes de distintas fuerzas, las cuales han de tenerse en cuenta para dar a los problemas su verdadera solución. Una de esas fuerzas, quizá, y aun sin quizá, la principal, es la escuela, el maestro. Sabido es que Moltke dijo a los maestros alemanes que ellos habían ganado la guerra francoalemana, no por haber enseñado a los niños una nomenclatura de conocimientos, sino por haber inspirado en su alma ardiente patriotismo. La acción del maestro en el alma de los niños es inmensa, lo mismo para el bien que para el mal. En la escuela pasan los niños cuatro o cinco horas diarias, y si allí existe un ambiente moral, si allí se respira ateísmo, indiferentismo y antipatriotismo, la mayoría de los niños, no obstante los cuidados de los padres y los trabajos del párroco y catequistas, saldrán envenenados. No olvidemos que para mantenerse en pie y elevarse es preciso constante esfuerzo; para sepultarse en el cieno, estando al lado de la charca, no hay más que dejarse caer y recibir un pequeño empujón.

Varios maestros de los más preclaros en el orden cultural, de acendrado patriotismo y religiosidad, nos han manifestado que la acción institucionista sobre el Magisterio es de efectos desastrosos; que llevan bastantes años siendo dueños absolutos de la enseñanza, y sin responsabilidad de ningún género; ésta se la dejan a los ministros y directores generales.

Su labor, de formas suaves y arteras, es sigilosa, pausada, difusa, sostenida y universal. Todo un sistema habilitadísimo de procedimientos silenciosos para acabar en plazo más o menos breve con el espíritu de la raza y las creencias del pueblo español.

El fin y los medios de que se valen son claros: ocupar todos los puestos estratégicos que dominan el ingreso en el cuerpo docente, cerrar las puertas a los no adictos, abrirlas de par en par a los sometidos, crear muchos destinos que sirvan de cebo, hacer todo esto en forma hábil para no alarmar, colocar o apoyar de vez en cuando algún derechista «pacífico» y... a vivir, cobrar uno o más sueldos y esperar el correr de los años para adueñarse, por medio de profesores y maestros, del espíritu de la juventud española y diluirla en un «cosmopolitismo arreligioso», ellos dicen «neutralidad patriótica y religiosa», formando así, en vez de una juventud legítimo orgullo y esperanza de la patria, una juventud «indiferente» en ideas religiosas, «neutral» en las «patrióticas», o sea sin patriotismo, y disolvente en las sociales. El árbol ha comenzado a dar sus frutos.

He ahí, a grandes rasgos, el ver-

dadero enemigo, contra el cual todos los católicos y especialmente los padres de familia, deben luchar sin descanso, si realmente estiman en algo la vida sobrenatural de sus hijos, los intereses de la Religión y el bien de la patria.

RAPIDA

Unos días en la cárcel

El director de Prensa Asociada sabe responder de las informaciones que ésta envía a sus periódicos.

Nada tiene de particular y es corriente, salvo muy contadas excepciones, que eso ocurra en todas las entidades periodísticas.

Y en la cárcel ha pasado unos días para purgar, con arreglo a los preceptos de la ley de Orden público, un «exceso» de celo informativo. Sin holgarle de ello, tampoco su conciencia tiene nada que reprocharle.

Prensa Asociada, con plena y deliberada convicción, ha apoyado siempre y continuará actuando en tal sentido—cuanto significa orden y principio de autoridad, respeto al Poder constituido, adhesión a la monarquía y defensa íntegra de los intereses de la Religión.

Pero Prensa Asociada, sin olvidar todo esto, tiene asimismo que atender los intereses de sus periódicos y vivir y desenvolverse en ese ambiente de «nerviosismo inquietante» que caracteriza al periodismo moderno. La lucha es difícil, la competencia profesional dura, y las dificultades inherentes a todo régimen de excepción déjense sentir con más rigor en el sector periodístico que en ningún otro de los que constituyen la vida nacional.

Prensa Asociada, en fin, no padece de angustias.

Sólo conocíamos el palacio de la Moncloa de puertas afuera.

Su régimen interior es excelente y honra al personal del cuerpo de Prisiones. Claro que hay deficiencias, pero imputables al sistema, muy necesitado de reformas y orientaciones que la vida moderna exige, en lo que a higiene se refiere, sobre todo.

Justo es consignar que esas deficiencias procuran subsanarlas con todo celo los ayudantes y oficiales que sirven a las órdenes de los dignos directores y administradores de la Cárcel Modelo de Madrid.

Domingo. Nueve de la mañana de un día radiante. A toque de corneta se entreabren las puertas de las celdas de todas las galerías, que dispuestas en forma de «abanico» convergen en la rotunda central, donde el altar se halla situado y es visible desde todos los ámbitos del recinto interior.

La asistencia a la Misa no es obligatoria. Con satisfacción observamos que es inmensa la mayoría de reclusos que voluntariamente la oyen.

Con un íntimo fervor, que la ocasión y el lugar acentúan en máximo grado, asistimos al Santo Sacrificio.

Y cuando a los acordes de la Marcha real es elevada por el Sacerdote la Sagrada Hostia, nuestras plegarias se dirigen al Divino Redentor en súplica por tanto desventurado que en ese sublime momento acompaña a nuestro ritmo de su corazón.

Entre tanto, en esta mañana radiante de luz, por las amplias galerías de la cárcel revolotean y trinan alegremente numerosos pajarillos, símbolo de libertad...

Alfonso R. Trotanda.
Junio, 1926.

Dr. Llabrés
Clínica para diabéticos
Conde Montornés, 2 - Valencia

EMILIA CEBAS
PROFESORA EN PARTOS
Clínica con Labitaciones para casos prácticos.
Calle Corset, 61, tercera

Dr. BERDUN
OCULISTA
CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR
CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3
(frente al buzón del palacio de Correos)

El gran desastre de Inglaterra

De tal concepción la opinión pública de Inglaterra el conflicto minero de su nación. Y en efecto, por más vueltas que se le va dando, no acaba de solucionarse este gravísimo conflicto, cuyas fatales consecuencias se hacen sentir más de día en día en otras grandes industrias, las cuales se ven forzadas a cerrar sus fábricas y a despedir a sus obreros por falta de combustible; conflicto que ayer puso en conmoción a toda Inglaterra y aun a todo el mundo con una asoladora huelga general, y en los momentos en que esto escribimos está ocasionando la baja de la riquísima y codiciada libra esterlina.

Se presenta este conflicto con el aspecto de un callejón sin salida. El carbón de Inglaterra tenía que venderse después de la guerra a un precio inferior al de coste. La diferencia vino a llenarla transitoriamente el Gobierno subvencionando a las empresas; pero todos convienen en que el Estado no puede de hecho, ni tampoco en derecho, continuar indefinidamente el pago de estas subvenciones.

Es cierto también, y está a la vista de todos, que los patronos pueden en manera alguna aumentar los precios de venta por la competencia de otros carbones más baratos (los de Renania, por ejemplo), por el creciente empleo de la industria de los aceites pesados, del petróleo y de la electricidad.

Por su parte, todas las organizaciones obreras de la nación y de fuera de ella dan igualmente por cierto que no es posible disminuir el precio de coste con la reducción de salarios, supuesto el encarecimiento actual de las subsistencias, ni aumentar con rendimiento útil la fatiga del trabajo con el aumento de la jornada.

Y no se crea que la actitud de intranquencia que han adoptado los mineros ingleses negándose en absoluto a la disminución de salarios y al aumento de horas de trabajo sea tan sólo cosa de los comunistas, socialistas o socializantes. Los miembros de la Oficina de la Confederación Internacional de los Sindicatos Cristianos, reunidos en Colonia el 9 del pasado mes de Mayo, aprobaron de lleno esta actitud de los mineros ingleses; y los de la Oficina Internacional de Mineros Cristianos reunidos tres días más tarde en Sarrebruch, tomaban la resolución siguiente: «El Comité expresa su más viva simpatía a los mineros ingleses en la lucha justificada que mantienen actualmente contra la amenaza de un aumento de horas de trabajo o de disminución de salarios.»

Así, pues, el obrero dice a los patronos: «Si me dais menos salario, no puedo comer, y si me obligáis a más trabajo en las minas, no puedo resistir.»

El patrono dice al obrero: «Si pongo precio más alto, no puedo vender; si sigo vendiendo a los mismos precios, nos arruinamos todos.»

El Estado dice a unos y a otros: «Seguir subvencionando por más tiempo a las empresas, me lo permite el derecho y me lo niega la posibilidad; fuera de que no sería esto solucionar el conflicto, sino diferirlo, con peligro de agravarse más y más.»

He aquí el callejón sin salida del conflicto minero inglés. En él cada uno defiende su actitud, y parece que todos tienen sobrada razón de su parte y que les asiste la opinión del público.

Pero no se contentan las partes litigantes con estar a la defensiva; pasan también a la ofensiva, y en ella tal vez no sea imposible vislumbrar algún camino de solución.

El Estado tomó por su cuenta durante la guerra europea la explotación de las empresas mineras, y los patronos le acusan de que pudiendo imponer entonces, aun abusivamente, los precios de venta que le convenían, se preocupó muy poco del rendimiento efectivo del trabajo y de la rectitud de la administración, dejando que se introdujeran en las minas hábitos de pereza y de desperdicio de material.

Los patronos, al hacerse cargo nuevamente de las empresas, han corregido en gran parte estos defectos, logrando en cinco años reducir de 5 ch. a 1 ch. 4 el déficit de producción por tonelada. Pero los obreros, a su vez, les acusan de haber querido lucrarse desproporcionadamente en años anteriores de mayor prosperidad, prefiriendo emplear en sus particulares conveniencias y extrínseco lujo lo que habían de invertir en perfeccionar los instrumentos y métodos

de explotación, mediante los cuales la producción sería actualmente menos costosa, y podrían fácilmente nivelarse hoy los precios de coste con los de venta.

Los patronos, empero, alegan que el desnivel entre ambos precios no puede ser debido, sino acaso en pequeña parte, a la falta de mayor perfeccionamiento de los medios de producción, y pretenden demostrar que la verdadera causa hay que buscarla en el escaso rendimiento del trabajo obrero, que ha bajado de 257 kilogramos por individuo en 1913, a 217 kilogramos en 1926.

De todo lo cual deducimos que «faltó» el Estado no cumpliendo sus deberes de patrono al encargarse durante la guerra de la explotación directa de las empresas; «faltaron» los patronos durante los años de prosperidad no mejorando a su tiempo, como era debido, los métodos y materiales de explotación; y «faltan actualmente» los obreros no dando de sí todo el rendimiento de trabajo de que son capaces. He aquí, pues, la diferencia: aquellas faltas—las del Estado y las de los patronos—«fueron» entonces remediables, pero «no lo son» ahora; éstas—las de los obreros—son faltas que «existen actualmente y dependen de su voluntad corregirlas». Además hay en contra de los obreros un dato que debilita no poco, al parecer, la solidez y justicia de su actitud intrasigente: Es cierto que en diez años el salario de los obreros se ha casi duplicado, siendo así que las subsistencias sólo se han encarecido en igual período en un 70 por 100. No parece, pues, imposible que los obreros cedan algo de su parte, siquiera transitoriamente, como se les pide.

En conclusión: no nos parece imprudente el temor manifestado por sociólogos de reconocida competencia, de que los obreros en general, y aun los mismos de la Internacional de Sindicatos Cristianos, se hayan dejado llevar esta vez de ideales ilusorios, precisamente en un asunto de tal trascendencia, que puede acaso poner a la poderosa Albión en camino de una irreparable ruina.

A nosotros se nos ocurre que con menos egoísmo en el Estado, en los patronos y en los obreros, y con un poco más de espíritu cristiano en todos, o no hubiera surgido este pavoroso e inacabable conflicto, o a lo menos en las proporciones actuales, o sería relativamente fácil hallarle una solución satisfactoria.

S. de P.

Juventud de Unión Patriótica

En nuestro local social y con el salón repleto de socios que se han adherido a nuestra Juventud en mes y medio de existencia, además de los socios de la Unión, se celebró anoche el acto de afirmación de ideales, presidido por el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de Unión Patriótica, presidente de la Juventud, don Rosario Martínez, en representación del alcalde; don Joaquín Vila, del Comité provincial, y los señores del Comité de la Juventud.

Hecha la presentación de los oradores por el presidente de la Juventud, se le concedió la palabra al señor Simó Atard, vicepresidente de la misma, comenzando el tema anunciado, «El militarismo en Europa», que lo desarrolló con una claridad y elocuencia irreprochables, cautivando al numeroso auditorio.

A continuación tomó la palabra don Eduardo Antón, joven y culto abogado, quien con gran elocuencia y acierto disertó sobre las «Bases de orientación de la Juventud», siendo interrumpido con frecuencia por los oyentes, que subrayaron con calurosas ovaciones las grandilocuentes frases del disertante y su elegancia de estilo.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Sra. Vda. de Loras, P. Sorolla, 2.
Dr. Roig, P. Ruzafa, 1 y 3.
Dr. Moncho, San Vicente, 121.
Dr. Hernández, P. M. Robella, 2.
Dr. Selma, Sombrerera, 5.
Dr. Viquer, Cirilo Amorós, 45.
Pobladors marítimos:
Dr. Ciurana, A. Puerto, 272.
Dr. Morales, J. Benlliure, 133.

Marruecos

Telegrama oficial

En el Ministerio de Marina han facilitado esta mañana un telegrama que dice:

«General fuerzas navales Africa en Ceuta a ministro Marina.

Regresaron Ceuta cañonero «Extremadura» y remolcador «Ferrolano».

Cañonero «Dato» fondeó en Tiguaisa, donde sirve de enlace con su estación radio a la estación de campaña de la barca comandante Capaz, internada en aquella cabila.

Cañonero «Cánovas» salió de Melilla y fondeó en Cala Quemado.

Sin novedad en los demás buques, que realizan servicios ordinarios de convoyes.»

Plan de carreteras

Melilla.—Se conoce el plan de carreteras en el sector de Axdir.

Según el anteproyecto redactado por el comandante de Ingenieros señor Laclaustra, habrá dos carreteras que atravesarán todo el territorio de Melilla, aprisionándolo en una red profusa y perfecta.

Una de dichas carreteras partirá de Annual, y por Sidi Dris, atravesando la cabila de Tensaman, desembocará en el Nekor, para unirse a la carretera de Cala Quemado.

Para la realización de este proyecto son necesarias 100.000 pesetas.

Un suceso sangriento

Tetuán.—En el barrio moro se hallaban los gitanos Antonio y Federico Cortés, en unión de una gitana amante del primero, cuando pasó por aquel lugar el suboficial del Tercio Francisco García Palta, acompañado de un soldado del mismo cuerpo.

Según parece, debido al estado de embriaguez en que se hallaban los gitanos, surgió una fuerte discusión, que degeneró en reyerta.

Antonio Cortés sacó una gran faja y con ella agredió al suboficial, al que dió una tremenda palafalada en el costado izquierdo.

El suboficial murió en el acto.

A los gritos de la gitana acudieron al lugar del suceso fuerzas de la mehalla jerifana y del Tercio.

El gitano agresor, al notar la presencia de estas fuerzas, intentó escapar por la carretera, y fué perseguido a tiros por las patrullas.

Uno de los proyectiles le alcanzó y le causó una herida en el pecho, de pronóstico grave.

El otro gitano fué también curado de varias heridas leves que sufrió en la refriega.

Este quedó detenido, y el herido pasó al Hospital, a disposición del Juzgado militar.

Accidente

Tetuán.—Un carro de Intendencia volcó a la entrada del Rincón de Medik, cogiendo al soldado de este cuerpo Felipe Manzanedo, que resultó muerto.

Comisión de ingenieros

Melilla.—Ha llegado una comisión de ingenieros, relacionándose esta visita con las noticias de supuestos yacimientos de mineral en Talilo.

La prensa francesa

Larache.—La prensa de la zona francesa se ocupa del movimiento rebelde de las cabilas de Gomara y Yebala.

Un grupo de rebeldes de Benimalec, ajenos a la cabila de Gomara, trataron de hostilizar, siendo sometidos por las fuerzas francesas.

En Tazza se ha sometido un hijo del cabecilla rebelde El Rafen.

Ayuntamiento

Dice el alcalde

El señor Oliag, al recibir ayer mañana a los periodistas, nos manifestó que a partir de ayer las vendadoras de pescado en la pescadería irían provistas de delantales blancos, habiendo causado la medida excelente impresión por parte del público.

También rogó por nuestro conducto al vecindario se constituya en celo guardián de los jardines públicos, donde por coger una flor estropean los macizos, produciendo graves daños a las plantas.

Prórroga del plazo de cédulas

El señor alcalde ha recabado y obtenido del antiguo arriero del Ayuntamiento, la prórroga hasta el

día 12 del presente mes, de los expedientes de embargo por morosos, los de multas por expedientes de ocultación y cuantos han dejado de retirarse en plazo marcado por la ley las cédulas personales por expedientes de reclamación.

Además de tan señalado favor en beneficio de los contribuyentes, ha obtenido la concesión por parte de dicho arriero de la condona o perdón de parte de las multas y recargos en una proporción del treinta por ciento del valor de los mismos, por cuya razón recomienda por última vez a los morosos y expedientados se acojan a dichos beneficios, pues no está dispuesto a recabar más prórrogas y condonas que perjudican los intereses del Municipio y del propio arrendatario.

Recaudaciones

Recaudación obtenida por la Administración de Especies gravadas (antes denominada de Carnes y Nuevos arbitrios) durante el ejercicio económico de 1 de Julio de 1925 a 30 de Junio de 1926:

El primer cuatrimestre se liquidó con baja de 14.702'43 pesetas.

El segundo cuatrimestre, también con baja de 78.328'35.

Pero en el tercer cuatrimestre (Marzo a Junio de 1926) se ha obtenido un aumento de 104.003'43 pesetas.

Suma total de la recaudación de dicho ejercicio, 4.824.775'85 pesetas, con un aumento en definitiva de 10.882'65 sobre 1924-25.

Importa el aumento conseguido desde Febrero a Junio del corriente año 105.779'23 pesetas, a pesar de que la crisis del abasto de carnes ha seguido ocasionando baja en la recaudación por Mataderos, baja que ha llegado a importar en todo el ejercicio 155.764'30 pesetas.

Lo recaudado por la Administración de Mercados durante el mes de Junio último asciende a 103.980'05 pesetas, lo que (deducido el arbitrio sobre cabras de leche, cuya circulación ha sido prohibida) da un aumento de 5.162'33 sobre igual mes del año anterior.

La recaudación total de Mercados en todo el ejercicio económico 1925-26 ha sido de 1.275.412'63 pesetas, suma que arroja un aumento de pesetas 67.253'22 sobre la de 1924-25.

Recaudación de ayer

Pesetas 9.177'07.

II Asamblea Nacional de Obreros y Empleados Municipales

El nuevo Comité central de la Federación Nacional de Obreros y Empleados municipales ha hecho entrega el señor ministro de la Gobernación de las conclusiones aprobadas por la asamblea celebrada en esta ciudad durante los días del 21 al 26 del pasado Junio.

He aquí dichas conclusiones:

Primera. Fijación de jornales y sueldos mínimos en relación con la importancia de cada localidad y su coste de vida.

Segunda. Cumplimiento del Estatuto en lo que se refiere a que sean equiparados los sueldos y jornales de los funcionarios municipales a los del Estado.

Tercera. Estabilidad de todos los dependientes municipales.

Cuarta. Que se establezcan permutas entre funcionarios de igual categoría, en analogía a lo estatuido para los secretarios e intervinientes.

Quinta. Respeto absoluto y cumplimiento a lo estatuido en la base sexta del reglamento general de 23 de Agosto de 1924, referente a los derechos adquiridos.

Sexta. Desarrollo de la escuela profesional única y creación de otras de carácter regional, a cuyos efectos solicitará la Federación representación en las juntas patronales.

Séptima. Respeto de las leyes sociales por los Ayuntamientos y especialmente las de jornada legal de trabajo, accidentes, etc., etc.

Octava. Que sean reglamentados por los Ayuntamientos, según las normas establecidas por el Estado para sus funcionarios, los permisos y licencias de sus empleados y obreros.

Novena. Derogación del artículo 195 del Estatuto municipal, toda vez que su finalidad queda muy limitada por el artículo 99 del reglamento general de 23 de Agosto de 1924.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta



CASA PANACHE

OPTICO especialista

Gafas y lentes de todas clases : Descuentos especiales para los lectores de "Diario de Valencia" : Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos
Bajada de San Francisco, 1 --: Valencia

Visite nuestra exposición de ORFEBRERÍA RELIGIOSA

Librería Chirivella - Zaragoza, 14, bajo
La más extensa y económica de cuantas existen en Valencia.
Orfebrería religiosa de la Librería Chirivella - Zaragoza, 14

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Disponiendo el cese en el cargo de ayudante de campo del general don Pío López, del teniente coronel de Infantería don Enrique Avilés.

Nombrando ayudante del general don Antonio Palanca al comandante don Gabriel García.

Dejando en situación de reemplazo al comandante señor Veisbehn.

Concediendo el retiro al coronel don Rafael López y a varios comandantes, capitanes, tenientes, alféreces y un cabo de la Guardia civil.

Concediendo la separación del servicio al teniente don José Alvarez.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Trabajo y Gobernación, con el señor Castedo y con el director de Abastos.

Después recibió al general Franco, al coronel Millán Astray y a otras personalidades.

El embajador de Francia confirió en la Dirección de Marruecos con el señor Aguirre de Cárcer.

GUERRA

Regreso del ministro

Procedente de Asturias ha regresado a Madrid, a las 8'45 de la mañana, el ministro de la Guerra con el general Correas y el segundo jefe de la sección de artillería, coronel Albaladejo.

En la estación le recibió el presidente del Consejo.

Se dirigieron directamente al Ministerio de la Guerra, donde el duque de Tetuán despachó con los jefes de sección.

Después recibió al coronel Millán Astray, que fué a despedirse por marchar nuevamente a incorporarse al mando del Tercio.

El duque de Tetuán

El ministro de la Guerra, hablando con los periodistas, les ha manifestado que regresaba muy satisfecho de su viaje a Asturias.

Ha añadido que en la fábrica de Trubia pudo apreciar entre los

ESTADO

El ministro de Estado recibió al conde de Altea, que acaba de regresar de Ginebra.

Le dió cuenta de la labor desarrollada en la Oficina Internacional del Trabajo.

INSTRUCCION PUBLICA

Constitución del nuevo Consejo

A las once de la mañana se celebró la constitución del nuevo Consejo de Instrucción pública.

Presidió el acto el señor Callejo, asistiendo los directores generales del Ministerio, la mayoría de los vocales y rectores de Universidades, excepto los de Salamanca, Santiago, Zaragoza y Oviedo.

El ministro pronunció breves frases saludando a los nuevos consejeros.

Le contestó el presidente del Consejo señor Tormo, quien dedicó un sentido recuerdo a los consejeros fallecidos.

Propuso, y se acordó por unanimidad, un voto de gracias a los consejeros salientes.

Los rectores de Valladolid, Valencia, Barcelona y Granada dieron igualmente las gracias.

Se designaron los presidentes de las secciones que integran el Consejo, nombrando para la primera al Obispo de Madrid, para la segunda al marqués de Laurencin, para la tercera al señor Rodríguez Marín y para la cuarta a don Ramón Jiménez.

Terminado el acto, los rectores pasaron al despacho del ministro, el cual cumplimentaron.

El ministro recibió después varias visitas.

La Exposición de Filadelfia

Esta mañana se despidió de las autoridades el coronel don Federico Madariaga, que en unión del delegado señor Prades representan a España en la Exposición de Filadelfia.

En dicha Exposición se presentan 150 expositores españoles.

El pabellón español afecta al estilo andaluz, adornado con valiosos tapices de Goya y Velázquez.

Entre los expositores figuran Benlliure y Blay.

La prensa y el libro de ventas

Los diarios recuerdan que hoy es el día indicado para poner en vigor el libro especial de ventas, de operaciones industriales y comerciales, creado recientemente.

Sobre ello se han dictado varias disposiciones, que han servido únicamente para aumentar la desorientación de quienes tienen que llevarlo.

Por ello se ha concedido una prórroga de diez días para la apertura de dicho libro.

Hasta hoy en Madrid van sellados 4.000 libros.

En total habrá que sellar más de 30.000, habiendo ya surgido las inevitables colas.

En el Ayuntamiento

Se reunió esta mañana el pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del conde de Vellellano, para tratar de las obras que han de ejecutarse con el dinero del empréstito.

El concejal señor América disintió del dictamen, pronunciando uno de ruda oposición.

El señor Artega pidió que el presupuesto de obras quede reducido a 95 millones, en vez de 281.

Un accidente al doctor Rocasolano

Zaragoza.—Cuando se dirigía a Daroca volcó el automóvil que conducía el doctor Rocasolano, que resultó gravemente herido, sufriendo la rotura de una clavícula.

El ingeniero señor Mantecón, que acompañaba al doctor, resultó con una lesión leve en la cabeza.

Los heridos fueron trasladados a Zaragoza.

Vuelos

Córdoba.—Desde Sevilla llegaron dos aparatos Junquer, de la Unión Aérea Española.

Numeroso público presenció el aterrizaje de los aparatos, los cuales se remontaron nuevamente, llevando a bordo al gobernador civil y a varias señoras.

En honor de la Patrona

León.—Se han celebrado las fiestas en honor de la Virgen del Camino.

En el templo figuraba la bandera regalada al regimiento de Burgos.

Luego volaron las escuadrillas, subiendo en los aparatos más de 30 señoras.

La fiesta de las Espigas

Almería.—Se ha celebrado la fiesta de las Espigas, con asistencia del Obispo y las autoridades.

A Madrid

Zaragoza.—Han marchado a

ESTADO

Madrid los generales señores Perales y Vallejo.

Fallecimientos

Madrid.—Ha fallecido el vicealmirante de la Armada don Francisco Chacón.

Esta tarde se ha verificado el entierro.

San Sebastián.—Comunican de Fuenterrabía que ha fallecido el ex embajador marqués de Villavieja.

La familia de don Alfonso

San Sebastián.—Llegaron doña Cristina y los infantitos, siendo recibidos por las autoridades, comisiones y representaciones.

En las calles fueron aclamados por el público.

Después de descansar en el Palacio de Miramar se celebró recepción de autoridades.

También llegó el general Cavalcanti.

El estado del banderillero Cuco

El doctor Segovia practicó esta mañana una nueva cura al banderillero Cuco.

Encontró la herida en tan buen aspecto, que declaró era innecesaria la operación que había proyectado para hoy.

Dispuso que se le administrara un ligero purgante y anunció que mañana le quitará los puntos de sutura para hacer un escrupuloso lavado de desinfección de la herida.

El Cuco se encuentra muy animado, manteniéndose la temperatura en los 37 grados.

Continúan recibiendo visitas y telegramas de amigos y compañeros del banderillero.

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas

35.831 Denta.

Con 60.000 pesetas

23.942 Palma.

Con 20.000 pesetas

18.630 Alicante, Vitoria, Sevilla, Jaén, Valladolid.

Con 1.500 pesetas

7.189 8.404 9.356 10.380 12.014

(Valencia) 16.235 (Valencia)

26.441 (Valencia) 27.444 28.404

29.704 31.627 32.288 32.947

35.281 35.974.

CON 300 PESETAS

DECENA

33 39 41 71 92

CENTENA

130 133 146 163 178 219 263 300

306 307 344 375 424 442 455 469

487 548 559 566 575 591 642 653

678 685 686 694 698 702 710 718

725 739 772 790 807 832 843 864

865 871 909 918 953 979 988

MIL

017 072 081 103 109 125 127 128

131 221 273 312 371 454 518 523

552 558 593 622 637 700 727 760

801 805 831 902 907 917 937 955

997

DOS MIL

020 040 068 076 088 204 293 298

337 339 342 371 372 383 470 472

490 522 538 553 631 641 662 672

752 850 855 933 934

TRES MIL

025 058 061 097 140 146 153 170

173 179 254 261 265 284 321 329

331 338 341 374 376 400 490 492

499 520 541 570 591 601 652 659

660 770 776 788 810 815 823 887

890 927 948 950 958

CUATRO MIL

024 026 072 078 090 119 125 135

171 173 198 199 229 306 334 445

459 497 499 618 696 698 704 742

748 758 762 776 777 882 888 892

898 900 909 928 942 954 956 984

017 024 044 062 065 093 095 128

CINCO MIL

156 261 316 344 367 454 468 530

532 544 608 650 671 678 687 688

718 749 765 780 789 809 876 898

933 962 964 972 975

SEIS MIL

022 025 027 063 076 103 139 143

155 169 178 188 196 226 265 294

310 314 386 388 420 531 540 542

544 550 555 611 688 695 710 754

786 880 918 955 995

SIETE MIL

040 041 048 084 087 089 100 109

118 119 129 185 227 248 249 255

273 322 337 365 385 408 442 444

NUEVE MIL

055 080 122 126 133 136 145 165

180 194 230 232 247 325 370 474

483 513 508 624 678 752 801 802

829 884 887 903 934 966 968 979

990

DIEZ MIL

035 043 059 088 116 133 182 195

215 242 248 262 275 282 344 415

433 441 448 460 499 534 535 538

544 545 559 582 592 622 644 661

683 705 710 721 727 732 734 842

843 851 855 859 864 910 944 959

998

ONCE MIL

011 021 074 113 132 183 284 225

237 245 265 273 304 310 471 480

499 624 635 682 715 730 751 778

779 795 854 880 892 913 944 982

DOCE MIL

016 024 041 061 075 224 374 406

420 435 471 511 582 583 628 638

680 694 719 745 759 764 769 794

820 859 962 994

TRECE MIL

046 116 147 160 177 183 202 212

305 348 359 382 415 440 460 524

542 549 577 593 611 634 664 674

675 685 707 643 844 907 929 999

CATORCE MIL

044 105 182 249 406 414 416 450

523 567 668 683 686 740 744 754

755 792 813 830 866 873 890 940

949 953

QUINCE MIL

009 133 140 155 162 165 166 185

198 211 213 217 225 230 237 275

287 295 301 303 320 339 393 485

488 541 544 553 582 590 624 625

628 653 655 666 671 696 714 739

706 802 832 860 901 904 906 912

968 975

DIEZ Y SEIS MIL

026 030 040 092 108 145 250 332

335 379 384 428 485 524 536 565

585 595 625 668 688 712 728 760

795 846 867 868 908 926 943

DIEZ Y SIETE MIL

003 020 044 051 104 158 163 184

187 189 217 223 228 248 302 308

317 342 382 384 442 405 479 500

521 535 556 590 674 683 694 716

725 751 844 851 855 956 858 876

917 944 951 991

DIEZ Y OCHO MIL

031 041 075 091 095 145 189 217

228 232 257 269 314 325 395 402

407 424 507 534 547 554 576 606

693 734 735 750 753 809 812 837

884 890 894 923

DIEZ Y NUEVE MIL

015 044 046 083 088 210 243 291

316 327 330 350 350 390 410 421

440 501 521 537 590 638 640 644

645 663 664 669 693 699 715 731

700 761 772 800 858 867 910 919

936 969 988

VEINTE MIL

005 057 093 138 140 1

La Virgen del Pilar dice que ahora ser francesa quiere, por ser gabacho el que vende la única "GAFA CRUMIERE".
Las GAFAS CRUMIERE
son las mejores

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10
céntimos

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

Acabamos de publicar el CATALOGO de nuestras EDICIONES Y EXCLUSIVAS DE ARTE, cuyas obras hemos puesto a la venta, formando una selectísima colección para personas de gusto: TEJIDOS Y BORDADOS, LENCERÍA Y ENCAJES, ABANICOS, ARTE PREHISTORICO, TRAJE REGIONAL, HIERROS ANTIGUOS, DIBUJOS, RETRATOS DE NIÑOS, CASA ESPAÑOLA, INTERIORES, PINTURAS, COLECCION ICONOGRAFICA, TECNICA ORNAMENTAL, MUEBLES ESPAÑOLES, JARDINERÍA, etc., etc.

AL CERRAR

Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA

Barcelona, 1.	
Bolsa.	Bolsita.
4 por 100 interior.	82'00
4 por 100 exterior.	82'00
Colonial.	82'00
Ac. Frec. Norte.	85'15
» Alicante.	80'10
» Andaluz.	73'50
» Orense.	71'10
Oblig. adheridas.	64'75
Gran Metro.	—
Transversal.	—
Francos.	16'90
Libras.	30'13

El aviador Gallarza

El domingo próximo llegará a Barcelona, a bordo del vapor «Le-gazpi», el aviador Gallarza, con su mecánico.

Se preparan varios festejos, entre los que figuran: homenaje de los alumnos de las escuelas nacionales, coros Clavé y banquete en el Tibidabo y recepción en el Ayuntamiento, asistiendo el alcalde y dos concejales de Logroño, de donde es natural Gallarza.

Destroyers americanos

El día 8 del corriente son esperados los destroyers americanos «Honcle» y «Greck», que marcharán el día 12.

Visita

Esta mañana han estado a visitar al gobernador civil el inspector general de Minas y el secretario general de Minería, los cuales se encuentran en ésta para instruir un expediente sobre minas.

Reyería

En el dispensario de Hostafranch han sido asistidos esta mañana, de varias heridas leves, nueve individuos pertenecientes a dos familias, las cuales han sostenido una fuerte reyerta.

Detención

Ha sido detenido Vicente Padilla, el cual, en unión de otros tres sujetos, ha asaltado esta mañana, a primera hora, el Club Marítimo Barcelona, llevándose algunas ropas y efectos.

El sereno de dicho Club le hizo un disparo, lo que dio lugar a que el ladrón fuera detenido, aunque sin haberle hecho blanco.

Causa sobreesida

Ha sido sobreesida la causa seguida contra el conocido estafador, que actualmente se encuentra en el manicomio de San Baudilio, Antonio Llusá, por estafa de setenta y cuatro mil pesetas al Banco de Barcelona.

Vista causa movida

Esta mañana, en la Audiencia, ha continuado la vista causa seguida contra tres individuos, uno acusado de homicidio y los tres de expención de billetes falsos.

Ha prestado declaración el médico forense, informando acerca de la muerte de la víctima.

El fiscal interrogó a uno de los procesados, levantándose entonces algunos murmullos entre el público.

Seguidamente el acusador privado manifestó que entre el público había algunos falsificadores a quienes convenía iniciar un estado de opinión.

Seguidamente el presidente de la Sala ordenó que se practicaran algunas detenciones entre los concurrentes; pero la gestión no dio resultado alguno.

Por la tarde ha continuado el juicio.

El fiscal ha mantenido sus conclusiones.

Por la noche ha terminado la vista, quedando la causa conclusa para sentencia.

Atropello

Frente al cementerio de Sans, en la carretera de Collblanc, un automóvil atropelló a una niña.

Resultado con varias heridas, que fueron curadas en la casa de Socorro de Hostafranch.

La niña fue trasladada luego al Hospital Clínico.

Trabaja el juez permanente

Ha marchado a Sabadell, para cumplir una misión oficial, el juez permanente de causas de esta Capitanía general.

Asamblea de matronas

En la Facultad de Medicina se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea nacional de matronas.

Ha presidido la señora de Miláns del Bosch.

Mañana las asambleístas visitarán los establecimientos benéficos, y por la tarde comenzarán las deliberaciones de la Asamblea.

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA

Madrid, 1.	
Bolsa.	Bolsita.
4 por 100 interior.	68'25
4 por 100 interior fin mes.	69'00
5 por 100 amortizable.	92'00
4 por 100 amortizable.	92'00
Banco de España.	625'00
Tabacaleras.	606'90
5 por 100 exterior.	82'31
Francos.	16'35
Libras.	30'05
Francos belgas.	10'00
Dólares.	6'25

Los cambios

Hoy comienza el régimen veraniego en Bolsa, celebrándose las sesiones por la mañana y descontando muchos valores el cupón, entre los que se encuentra el Interior, que cierra a 68'25.

Las acciones bancarias están firmes, y los valores industriales, pedidos.

Los francos bajan de 17'50 a 16'85; los dólares, de 6'18 a 6'17, y las libras suben de 30'04 a 30'05.

Sometimientos y entregas de armas

En la Dirección de Marruecos se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

«La cabila de Beni Hor se ha sometido al comandante Capaz, el cual se halla en Ain Haya.

Desde este punto el comandante Capaz ha enviado a Meter 224 fusiles entregados por los moros.

En la zona de Larache se ha entregado a las oficinas de Intervención de Canda y Laguaia el armamento recogido de los moros.»

La Juntas de Unión Patriótica

Se realizan intensos preparativos para la reunión de Juntas de Unión Patriótica el día 5 de Julio.

En la casa donde estuvo el Liceo de América, en la calle de Alcalá, funcionarán independientemente las oficinas central, provincial y local.

Conferencia

El director interino de Colonias ha conferenciado extensamente con el embajador de Francia.

Una nota de la Presidencia sobre la contribución territorial

En la Presidencia se ha facilitado esta tarde la siguiente nota:

«El real decreto relativo a la contribución territorial que publica hoy la «Gaceta» comprende tres grupos, «receptos que unos implican exención, otros establecimiento de recargos y otros traspasos.

Exención.—Se concede total durante un año y de la mitad del tributo durante el segundo, a los arrendatarios que en ciertas condiciones adquieran plena propiedad de fincas que lleven en arriendo diez años consecutivos, comprendiéndose en este plazo el de arriendo por los antecesores del adquirente.

Esta exención responde a un estímulo social de indudable eficacia, pues el acceso de los colonos a la propiedad es considerado en todos los países como meta suprema de legislación agraria.

Recargo.—Representantes más autorizados de la propiedad reconocieron en discursos y documentos recientes que la riqueza territorial consiste en un mayor sacrificio fiscal y puede rendirle si el Estado lo juzga preciso.

Los datos se registran en trabajos catastrales, así los de rústica como los de urbana, que patentizan la posibilidad de establecer un recargo en líquido imponible allí donde aún rige el sistema de amillaramiento y donde el Catastro se basó en tipos evaluativos antiguos.

Por regla general, en efecto, el Catastro ha producido aumentos superiores al 100 por 100 en riqueza amillarada.

Las revisiones catastrales más recientes originan asimismo aumentos

que en promedio no bajan del 50 por 100 sobre las primitivas valoraciones del propio Catastro.

Hay excepciones, debidas a la deficiente calidad de tierra, régimen de pertinaz sequía y otras diversas causas, y lógico es reconocerlas, teniendo en cuenta que el recargo no es general ni uniforme.

Quedan excluidas de recargo las fincas con respecto a las cuales se haya presentado declaración en 1923 de mayor valor, así como las que hayan sido objeto de revisión catastral en los últimos diez años por cualquier motivo.

Además, en un Municipio que perciba la llamada décima sobre contribución territorial o industrial en concepto de recurso municipal, si procediere a establecer el recargo del 20 por 100 que autoriza la nueva disposición, el segundo habrá de limitarse al 10 por 100, por descontarse el primero.

Traspaso.—Se seguirá abonando a los Ayuntamientos el sobrante de las 16 céntimas por recargo de la contribución territorial que la ley de 1907 traspasó al Estado en compensación a las atenciones municipales de que se hizo cargo; pero se ha pensado que la medida sea beneficiosa para el Estado y a las Haciendas locales.

Merced a esta disposición el Estado robustecerá sus ingresos por contribución territorial en un 10 por 100 más de lo que hasta ahora.»

Lo que dice el ex presidente de Venezuela

El ex presidente de la república de Venezuela, doctor Marqués Bustillo, ha hecho declaraciones, manifestando que su viaje a España responde a los deseos de conocerla, así como las relaciones históricas y comerciales con Venezuela.

Cree que su país, bajo un régimen como el del general Gómez, está en situación próspera, y siendo brillante su porvenir, por sus enormes riquezas de todo género, llegará a una era próspera.

Cuando sea necesario volverá a actuar en política en el puesto que le corresponda, de acuerdo con un todo con el presidente actual.

Se muestra agradecido al afecto con que le han tratado las regiones del Norte que ha visitado.

Siente que el viaje de los reyes a Londres le haya impedido cumplimentar y expresar a don Alfonso la admiración que le tiene Venezuela y el anhelo con que desea su visita.

Ha visitado al infante don Fernando para agradecerle la concesión de la cruz de Alfonso XII.

El error judicial de Tresjuncos

El día 5, en la Sala segunda del Supremo se verificará la vista del recurso de revisión por error judicial en Tresjuncos, que tanto apasionó a la opinión.

Presidirá el magistrado señor Zabala.

TOROS

MADRID

Corrida extraordinaria para presentación del Gallo, con Belmonte y Chicuelo.

El lleno es completo y el calor sofocante.

Los bichos de Albaserrada, mansos.

Gallo, en sus dos toros defraudó las esperanzas, recibiendo sólo silbidos y broncas.

Belmonte quedó casi tan mal como el Gallo, y Chicuelo un poco mejor, sin hacer nada extraordinario.

El público, aburrido, enseñaba a la empresa las entradas, adquiridas a precios fabulosos.

El marqués de Alhucemas

Esta noche ha salido para San Juan de Luz el marqués de Alhucemas.

Entierro del general Chacón

A las seis y media de la tarde se ha verificado el entierro del almirante don Francisco Chacón Peris.

Presidió el duelo el hijo político del finado, vicealmirante Ribera, y asistieron numerosos políticos y personalidades.

Es detenido en París el asesino del Cardenal Soldevila

Con motivo de las naturales medidas de precaución tomadas por la policía francesa antes del viaje del monarca español a París, cual se hace siempre que a Francia llegan soberanos de otras naciones, se han realizado importantes detenciones.

Figuran entre los detenidos tres conocidos libertarios.

Uno de ellos es Chauvin. Otro, George Peyre, anarquista peligroso. También ha sido detenido un amigo de éste, Arturo Baulu. Todos son jóvenes de 20 a 30 años.

También se ha dado una batida a los anarquistas y sindicalistas extranjeros que merodean por París. Con este motivo se ha prestado un excelente servicio, pues el sábado fué advertido en las afueras de París un auto con viajeros sospechosos.

Siguió la pista la policía y el domingo, en la calle de Legendre, los inspectores detienen a dos refugiados españoles.

Desde el primer interrogatorio los policías se dieron cuenta de que uno de los detenidos no era otro que Ascaso, el asesino del Cardenal Soldevila, Arzobispo de Zaragoza, y el otro el autor del atentado contra el director del Banco de Gijón.

Unas pesquisas realizadas en el domicilio del primero dieron por resultado el hallazgo de un automóvil, en las bolsas interiores del cual había disimuladas muchas pistolas automáticas.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

Se ha comprobado que se hallaban en relación con su compatriota el anarquista Rafael Torres, encarcelado en España.

Se ha señalado también la presencia en París de Fernández Aurelio, fugado de la cárcel de Zaragoza en Octubre de 1924.

Hasta hoy no había autorizado la censura la publicación de esta noticia recibida de París.

Consagración al Corazón de Jesús

Almería.—El pleno del Ayuntamiento ha acordado consagrar el Municipio al Sagrado Corazón de Jesús, facultando a la Comisión permanente para organizar el acto, que revestirá gran solemnidad.

La Diputación ha acordado que constara en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de doña Inés Primo de Rivera, hermana del presidente.

Escuadrilla de aviación

Coruña.—A las cinco de la tarde llegó la escuadrilla que salió de Jetafe al mando del comandante Bu-ruaga.

Evolucionó sobre la ciudad, aterrizando en la playa de Pasajes, donde acudió gran gentío.

El sábado pasará a Logroño para retornar a Madrid.

Funerales

Bilbao.—En el Hospital minero de Triano se ha celebrado solemne funeral por el doctor Arenciza, que cingió durante muchos años dicho establecimiento.

Te marítimo

Málaga.—El vicecónsul de Francia ofreció un té al almirante, jefes y oficiales de la escuadra española, concurriendo las autoridades y la colonia francesa.

Zarparon con rumbo a Vigo los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I», que han permanecido algunas semanas en este puerto.

La Exposición de Sevilla

Sevilla.—Ha regresado el gobernador, que ha permanecido en Madrid varios días, para tratar de la Exposición de Sevilla, de la cual es delegado regio.

De San Sebastián

San Sebastián.—Esta tarde asistió doña Cristina a la inauguración de la temporada del Kursaal.

—En Ernani se ha celebrado el homenaje a la centenario Carmen Menduice, asistiendo autoridades.

La centenario ha sido obsequiada de todos los pueblos del partido, con medallas de oro y otros premios de los pueblos.

Noticias de Melilla

Melilla.—A bordo del cañonero «Cánovas del Castillo» llegó, procedente de Axdir, el comandante general de Melilla Castro Girona, acompañado del coronel de Estado Mayor Barbero y cuartel general.

En el muelle le recibieron el general García Alrave y los jefes de cuerpo del territorio.

Por intervenciones militares se ha ordenado el regreso a sus respectivas cabilas de todos los indígenas que se hallaban internados desde los sucesos de Julio de 1921.

Después de inspeccionar los servicios de la Cruz Roja y Hospital de Cala Quemado, han regresado a Melilla los duques de la Victoria.

En el Hospital de la Cruz Roja se ha suicidado, arrojándose al patio desde una ventana, en un acceso de locura, el soldado Patrocino García.

Ha marchado a Axdir el equipo quirúrgico que manda el capitán médico señor López.

Noticias de Larache

Larache.—La prensa de la zona francesa se ocupa del reciente movimiento rebelde iniciado entre gomaras y yebalas hace unos ocho días, señalándose la presencia de algunos emisarios rebeldes, que han provocado un ataque contra la cabila de Beni Malech, enclavada al Norte.

Una harka, compuesta por gentes ajenas a Gomara, intentó llevar a cabo el golpe; pero las tropas francesas, apercebidas, abortaron el movimiento.

Del frente de Tazza se anuncia la

sumisión del hijo del caído rebelde Elcasen.

La aviación sigue actuando para dirigir el paso de las columnas a través del territorio.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Por disposición del general Berenguer se ha ordenado que los servicios de protección en carreteras del territorio se retiren a las ocho de la noche.

Las últimas noticias del frente francés dicen que después de suspender las operaciones sobre Yebel Ichag solicitaron los indígenas no ser bombardeados, alegando que ellos mataron a los emisarios de Abd-el-Krim.

Los reyes de España

Londres.—Los reyes de España estuvieron esta mañana en Palacio, donde fueron recibidos por el rey Jorge, reina Mary y demás miembros de la familia real inglesa.

Por la tarde asistieron en Wimbledon al partido internacional de tenis.

No se ha redactado aún el programa oficial; pero el martes la embajada española ofrecerá un banquete a los reyes, asistiendo también el príncipe de Gales.

El lunes marchará don Alfonso a Oxford, por haberle conferido aquella Universidad el título de doctor «honoris causa».

El miércoles se celebrará una recepción oficial en el Club Español.

Los soberanos almorzaron en Palacio con la princesa Beatriz.

Durante la mañana estuvieron en el hotel Claridge varios miembros de la familia real británica, para visitar a los soberanos españoles, quienes salieron después para hacer algunas visitas.

También estuvieron haciendo compras en algunos establecimientos.

Esta tarde asistieron al match de tenis entre la española señorita Alvarez y la ex campeona yanqui Mavori.

Al terminar de jugar, la señorita Alvarez fué presentada a las augustas personas, que la felicitaron calorosamente por la victoria que acababa de alcanzar, pues había resultado vencedora en el match, conversando detenidamente con ella en español.

Los monarcas tomaron el té en el Club de Law Tennis.

El mensaje presidencial de Buenos Aires

Buenos Aires.—En el mensaje presidencial leído en la sesión de apertura del Parlamento, el presidente Alvear resaltó las excelentes relaciones que mantiene la Argentina con todos los países.

Censuró en términos severos el retraso del Parlamento en la discusión de diversas cuestiones relacionadas con la colonización y adhesión de la Argentina a la Sociedad de las Naciones y creación de nuevas embajadas.

En París se cotizaba desde el 20 al 21 la seguridad del complot que en España se preparaba, y sin que el Gobierno incluya a los fracasados autores de éste con la suposición de inteligencia con los organizadores de aquél, debe señalar una vez más la ignorante insensatez o la ciega ofuscación antipatriótica de personas que, debiendo ser de solvencia mental, sin hacerse cargo de los tiempos y sus pasiones, les alientan con sus imprudencias y a veces con sus meras ligerezas.

Regreso del Cardenal Reig

Nueva York.—El Cardenal doctor Reig y los restantes miembros de la misión han salido embarcados en el vapor «Mauntania».

Acompañan al Cardenal el Obispo de Orihuela, con un grupo de peregrinos, y el Padre Vilarño, con distinguidas personalidades bilbalinas.

Acudieron a despedir al Cardenal el cónsul de España y numerosos miembros de la colonia española, muchos Sacerdotes, el embajador de los Estados Unidos en Madrid, el Obispo de Pueyo con varios Padres del Corazón de María y varias representaciones de Comunidades religiosas.

El Cardenal fué objeto de una entusiasta despedida.

Explosión

París.—Dicen de Santiago de Chile haberse producido una violenta explosión en una mina, resultando once muertos y numerosos heridos.

Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en las zonas del protectorado.

Más noticias de Melilla

Melilla.—El general Castro Girona se propone pasar en esta plaza ocho o diez días.

Después regresará a Axdir con objeto de seguir de cerca la labor política que se realiza para reorganizar las cabilas y el nombramiento de autoridades indígenas.

Se ha verificado el sepelio de los restos mortales de los hermanos de los reyes don Leopoldo y don José Aguilat Mera, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

Ha marchado a Madrid el duque de la Victoria.

También marcharon a la península cuatro Hijas de la Caridad.

Procedente del aeródromo de Azgar llegó la escuadrilla que manda el comandante Mulero, la cual ha sido relevada por la que manda el capitán Gómez Jordana.

Aprovechando la claridad de la luna los aeroplanos evolucionaron nuevamente por la noche en el sector de Axdir.

La difícil situación del franco

París.—En los pasillos de la Cámara de los Diputados se notó durante la tarde bastante agitación, con motivo de la discusión de la situación financiera y la nueva alza de las divisas extranjeras.

A última hora de la tarde llegó Brandt, rodeado de periodistas y diputados, manifestándole que carecían de razón los temores exteriorizados.

La situación de cambio se debe a la polémica planteada en torno al arreglo de la deuda de Francia.

Añadió que el Convenio concertado en Washington no justifica la crítica de ciertos sectores políticos.

Terminó diciendo que pronto el Parlamento dará su opinión sobre este acuerdo, asumiendo la responsabilidad que le corresponda.

Se preparaba un atentado en París contra los reyes de España

En la Presidencia facilitaron a las tres de la madrugada la siguiente nota oficiosa:

«Ya los reyes en Londres puede hacerse público en España (para que la opinión compruebe una vez más cómo el régimen de censura de prensa no entraña la falta de información verdadera de cuanto pueda interesarle) que contra aquéllos se había preparado en Francia un atentado, descubierto muy a tiempo y con detención de sus principales autores, merced a la diligencia de la policía francesa y a la excelente información de nuestra embajada.

Una cuadrilla de expatriados, de nota criminal bien probada, condenados unos en rebeldía, pendientes otros de extradición por falta de la captura que ahora se ha logrado, provistos de los recursos precisos para adquirir un buen automóvil, armas automáticas y abundantes municiones, proyectaron ametrallar el coche del tren que condujera a los reyes en una de las estaciones del tránsito.

Conoció el complot horas antes de salir de Madrid sus majestades, el éxito más definitivo coronó los esfuerzos de la policía, pues cuando la partida se realizó ya estaban detenidos los autores y hecha la incautación del coche y armas, por lo cual el rey pudo salir de Madrid ya libre de ese peligro y aun ignorándolo.

El Gobierno francés, con gran acierto, no ha querido que se haga público hasta la llegada a Londres, y el de España ha mantenido igual reserva.

En París se cotizaba desde el 20 al 21 la seguridad del complot que en España se preparaba, y sin que el Gobierno incluya a los fracasados autores de éste con la suposición de inteligencia con los organizadores de aquél, debe señalar una vez más la ignorante insensatez o la ciega ofuscación antipatriótica de personas que, debiendo ser de solvencia mental, sin hacerse cargo de los tiempos y sus pasiones, les alientan con sus imprudencias y a veces con sus meras ligerezas.

La actitud del Gobierno francés no ha podido ser más diligente, caballerosa y acertada, como todo Gobierno digno de tal nombre al actuar en defensa de la vida del ciudadano, y más tratándose de huéspedes de tan alta representación, no ha omitido medios prácticos para garantizarla.

Sólo en España, en ominosos tiempos pasados, se mantenían con-comitancias con los alentadores y aun ejecutores de crímenes, y en vigor leyes y organismos de justicia, no sólo no constituían defensa social, sino que eran facilidad y estímulo para los atentados.

Entre los criminales detenidos en París figuran algunos que ya aquí perpetraron delitos que con razón conmovieron a la opinión pública.

El Gobierno se ha apresurado a expresar su gratitud al de Francia y confía en que el viaje regio tendrá feliz remate, sin que estos hechos le hagan perder su serenidad; pues tiene precedentes en todos tiempos, con la fortuna para el actual de que la buena organización de los servicios haya permitido descubrirlo y frustrarlo.

Por lo demás, no obstante el carácter privado del viaje, el homenaje a los reyes ha sido general y constante, y los franceses han extremado en esta ocasión su deseo de manifestar sus simpatías y la cordialidad de relaciones entre los dos pueblos.»

Diario
Año XVI